
1 习题二

1.1 补充题 1

求 ∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
2x x 1 2

1 x 1 −1

3 2 x 1

1 1 1 x

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
中 x4 与 x3 的系数.
解: 将上述⾏列式按第⼀⾏展开, 有:

原式 = 2x

∣∣∣∣∣∣∣∣
x 1 −1

2 x 1

1 1 x

∣∣∣∣∣∣∣∣− x

∣∣∣∣∣∣∣∣
1 1 −1

3 x 1

1 1 x

∣∣∣∣∣∣∣∣+
∣∣∣∣∣∣∣∣
1 x −1

3 2 1

1 1 x

∣∣∣∣∣∣∣∣− 2

∣∣∣∣∣∣∣∣
1 x 1

3 2 x

1 1 1

∣∣∣∣∣∣∣∣ .
上式中，有且仅有红⾊部分是 x4 项, 有且仅有蓝⾊部分是 x3 项. 从⽽ x4

系数为 2, x3 系数为 −1.

1.2 补充题 2

给定⼀个 n 阶⽅阵 A = (aij), 将其每个元素 aij 乘以 bi−j(b ̸= 0) 后得

到的 n 阶⽅阵记为 B. 证明: |A| = |B|.
证明: 根据⾏列式的定义:

|B| =
∑

j1j2···jn

(−1)τ(j1j2···jn)b1j1b2j2 · · · bnjn

=
∑

j1j2···jn

(−1)τ(j1j2···jn)a1j1a2j2 · · · anjnb1−j1b2−j2 · · · bn−jn

由于 j1j2 · · · jn 是 1, 2, · · · , n 的任意⼀个排列, 从⽽
n∑

i=1

ji =
n∑

i=1

i, 即

b1−j1b2−j2 · · · bn−jn = 1.

因⽽

|B| =
∑

j1j2···jn

(−1)τ(j1j2···jn)a1j1a2j2 · · · anjn = |A|.
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